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 Régi korok ismert kis kézikönyve volt a vademecum. A szó eredeti
jelentése valamiféle útikönyv, zsebkönyv, amolyan „kisokos”, amely
praktikus információkkal szolgált egyik-másik témakörben. Ma amit
megoldunk azzal, hogy előkapjuk a telefonunkat és gyorsan rákeresünk
az interneten, azt régen ezzel a könyvecskével oldották meg. Szó
szerinti fordítása: „gyere velem”. Nemcsak a tulajdonosa emelte le a
polcról, vágta zsebre és közben, mint valami útitársnak gondolatban
azt „mondta”, hogy gyere velem, hanem az a kis kalauz egy utazás
során kézen fogta tulajdonosát és azt üzente: 

„Gyere velem! Elkalauzollak egy olyan úton, amelyen neked kell
járnod, egyedül lehet, hogy eltévednél, de biztos eligazodásként
utat mutatok neked!”

Adventi vademecum

 Így adjuk kezébe a kedves olvasónak, adventi zarándokútra induló
hívőnek ezt a kiadványt, amelyben naponta kaphat egy-egy kis
gondolatot, néhány perces üzenetet, amelyet aztán az adott napon
aprópénzre válthat, mert társul hozzá egy-egy jó cselekedet ötlet, vagy
éppen egy gondolatnyi imádság.



 Hiszen az advent nem néhányak kalandja, nem a kiváltságosok
időszaka, nem bennfentesek privilégiuma, hanem mindannyiunk
lehetősége. Isten csodálatos ajándéka valamennyiünk számára, hogy
elérkezzünk ahhoz a várva várt ünnephez, amelyben Isten nemcsak
egyszerűen valami kis ajándékot akar nekünk adni, hanem önmagát
ajándékozza az emberiségnek. Karácsony csodája már megkezdődhet
adventtel, azáltal, ahogyan készítjük szívünket, hogy befogadhassuk
mindazt, amit Isten a világ teremtésétől fogva nekünk készített.

 Ennek az úti kalauznak az összeállítói óriási munkát végeztek –
amelyért ez úton is szeretném kifejezni hálánkat és köszönetünket –
hiszen minden napra valaki mást kértek fel, hogy osszák meg velünk
gondolataikat. 

A Biblia gazdag kincsestárából merítve, a Szentírás egy-egy
provokatív kérdését, gondolatát kellett összefűzni az adventi
időszakkal. 

Hatalmas kihívás, és ezért köszönetet mondok azoknak is, akik
elvállalták ezt a cseppet sem egyszerű feladatot!

 Így ez az úti kalauz nagyon sokakkal kapcsol össze bennünket: olvasót,
szerkesztőt és azokat, akik gondolataikkal megajándékoznak
bennünket. Így a vademecum nemcsak személyes útitárs, hanem az
adventi zarándokutat bejáró nagy közösség kísérője, idegenvezetője és
bölcs tanácsadója, hogy érdekességekkel, hasznos ismeretekkel, hittel
teli lelkülettel kísérjen bennünket Jézus jászlához közelebb.

 



 És az sem egy utolsó szempont, hogy a digitális eszközök nyújtotta
lehetőségekkel most már nemcsak nyomtatott verzióban tudnak
hozzáférni az emberek, hanem elektronikusan is elérhető, így még
szélesebb körnek lett vezetője.

 Az adventi időszak csodálatos utazása veszi kezdetét november 30-
án, advent első vasárnapjával és tart egészen szentestéig, december
24-ig. Ebben a különleges, jubileumi esztendőben, a remény évében
ébresszen új reményt minden olvasó szívében, hogy karácsony ne csak
reményeink majdani története legyen, hanem karácsonykor már most
mindenki átélhesse, hogy:

Molnár János
 

Velünk az Isten, mi pedig az Istennel vagyunk!



November 

30.
ADVENT jelentése: Úrjövet

Első vasárnapja a
 katolikus

egyházi év kezdete.

Advent a várakozás ideje
Mondhatnánk úgy is, hogy aki várakozik
az nem unatkozik. A várakozás célra
irányul, és a találkozásban eggyé válás
ünnepe valósul meg. A várakozás kitágítja
a szívet. Érdemest ezt úgy megközelíteni,
mint egy szerelmes párt. A  várakozásban
a szívük vágya kiteljesedik arra, hogy a
találkozásban egymás örömét és
szeretetét befogadják, és ebből születik
egy közös élet.
Adventben a legszebb az, hogy
megértem,  nem vagyok elegendő
magamnak, és várom azt a találkozást
ami betölti, megszünteti a várakozás
okozta bizsergés érzését és teljessé tesz.

Valóban bizsergeti a szívedet az Úr
érkezése? 

Ma tarts mosoly-napot! Mosolyogj rá mindenkire,
akivel ma találkozol, még akkor is, ha esetleg

nem mindenki fog visszamosolyogni rád!

Napi‌
 ‌jótett‌

„Te vagy-e az eljövendő,
vagy mást várjunk?”

Lk 7:19

Vasárnap



December

1.

Napi‌
 ‌jótett‌

„Ha Isten velünk, 
ki ellenünk?”

Róm 8:31

Karácsonyi böjt

Lényege kissé kiszakadni a
világból, s fölemelkedni az
Atya szeretetéhez – majd
onnan vissza a világba, de
már másként.

1

2 Célja, hogy az ember Isten
rendelkezésére álljon,
mégpedig osztatlan szívvel. 

3 Nemcsak a test
fegyelmezéséről van szó,
hanem a szellem
készségességéről, a lélek
figyelméről, az egész
ember Isten felé
fordulásáról.

Ez az időszak meghívás arra, hogy imádság,
önmegtagadás, jótékonyság révén
megtisztítsuk magunkat és így készüljünk a
karácsonyra, az Úr eljövetelének ünnepére. A
böjt megmutatja nekünk azokat az
akadályokat, amelyek feltartóztatnak
bennünket a Felé vezető úton. Alázatra tanít,
hogy jobban figyelni tudjunk Istenre és
lemondjunk a saját kényelmünkről.

Hiszed, hogy a böjt képes megváltoztatni
téged? 

Ma tegyél elhatározást a saját karácsonyi böjtödre
vonatkozóan, hogy ez által is mélyebben készülhess

Krisztus születésére!

Hétfő

A bizánci egyházakban

november 15-től december

24-ig tartó időszakban is

böjtölnek, így készülve
Krisztus eljövetelére.



December

2.
„Amikor az Emberfia
eljön, talál-e hitet a

földön?”
Lk 18:8

Napi‌
 ‌jótett‌

Adventi koszorú- az elnyert üdvösség jele
Az adventi koszorú formája Isten örökkévaló szeretetét
jelképezi, az örökzöld ágak  a reményt és az életet, a
gyertyák pedig a növekvő fényt, Jézus eljövetelének
közeledtét. Krisztusra való várakozásunk minden
sötétségünkre rávilágít, elűzi szívünk sötétjét. 
A győzelem jele is, hisz  üdvösséget nyertünk, életünk
Jézus Krisztus által lehet egésszé. 

 A Te szívedben mit kell Krisztus fényének beragyognia?

Ma ajándékozz meg valakit szóban vagy írásban
egy számodra kedves bibliai idézettel!

Kedd

HIT
Ádám és Éva,
akiknek elsőként
ígérte meg Isten a
megváltást

ÖRÖM
Szűz Mária, aki
megszülte Jézust,
Isten Egyszülött Fiát.
A Megváltó közeli
érkezése miatti öröm

REMÉNY
Zsidó nép, akiknek
megígérte Isten,
hogy a Messiás
tőlük származik

SZERETET
Keresztelő Szent
János, aki Jézus
eljövetelét hirdette
és készítette az utat
az emberek
szívéhez



Napi‌
 ‌jótett‌

December

3.
„Szeretsz engem?”

Jn 21:7

Jézus először akkor jött
el, amikor emberi testet
öltött, és Betlehemben
megszületett.  

1

2
Harmadik eljövetele az
ember halálakor, a vele
való találkozáskor
történik.

3

Másodszor akkor jön el
egy ember életében,
amikor az illető megtér. 

Adventi négyes 
4-es szám - 4 gyertya, 4 vasárnap -  a földi
teljességet és a világ rendezettségét jelképezi.
Ez megjelenik a négy égtájban, valamint a négy
évszakban, amelyek a természet ciklikusságát
tükrözik. Mindez a földi lét szilárd rendjére és
Isten teremtésben megnyilvánuló bölcsességére
utal. Isten nemcsak szavakkal, hanem számokkal
is cselekszik, amelyek segítenek mélyebben
megérteni üzenetét .
4-es szám a változás, az előkészület száma.

Péntek

Ma mondj el egy imát valamelyik családtagodért,
barátodért, ismerősödért!

A négy adventi vasárnap Jézus
négyszeres eljövetelére is utal.

Negyedik adventusa,
azaz eljövetele pedig
akkor lesz, amikor az
utolsó ítéletkor újra
eljön.

4



December

4.
Borbála napján a néphagyomány szerint
cseresznyefaágakat kell levágni és vízbe
tenni, ami december 24-re kivirágzik. 
Ez a hagyomány azt kívánja szimbolizálni,
hogy a szeretet mindent legyőz és képes az
emberben dolgokat megváltoztatni, ha
áthatja annak ereje. Borbála ága rámutat
arra, hogy ami bennünk elhalt, újra tud
virágozni.

Mi van benned, amit halára ítéltél? 
Valóban lehetetlen, hogy a szeretet  
újjáélessze azt benned?

„Ki szakíthat el bennünket
Krisztus szeretetétől?”

Róm 8:35

Napi‌
 ‌jótett‌

Csütörök

Próbálj ma a körülötted lévő emberek közül minél
többet megdicsérni vagy bátorítani!



December

5.
„Őrzője vagyok
testvéremnek?”

Ter 4:9

Napi‌
 ‌jótett‌

A mai nap gondold végig, hogy életed mely
területén tudnál még növekedni és tegyél is erre

vonatkozó elhatározást!

Szerda

A legnagyobb üdvtörténeti események a csendben születtek
meg. Nem baj, ha az ember kiáltozó szívét odatartja Isten
elé. Ő az, aki lecsendesíti.
Fontos, hogy ne csak egyedül dolgozzunk magunkon, hanem
Istennel közösen, adjunk neki is munkát. A csend az a közeg,
ahol megtanulok Isten szeretetében úszni. Ezekben a
hetekben meg kell próbálunk a lényegre figyelni, a lelkünket
előtérbe helyezni és a felfokozott mindennapjaink hajszolt
életviteléből a tempót visszavenni. Kiáltozó világunkban úgy
tűnhet, hogy az ember a csend tengerében megfullad, de az
olimpikon is az úszás által lett bajnok. 

Vannak-e csendes időszakok a 
napodban, ahol igazán tudsz 
Istenre figyelni? 

Advent a csend ideje



December

6.
„Mi haszna van az

embernek, ha az egész
világot megszerzi is, de lelke

kárát vallja?”
Mt 16:26

Napi‌
 ‌jótett‌

Szent Miklós püspök sok csodás történetnek a forrása,  
és  ezen a napon az ártatlan gyerekek szemében az ő
legendája és nagysága tér vissza. Önzetlensége és
önmagáról való lemondása lehetővé tette, hogy  beírja
magát a történelembe, „zsákja” kifogyhatatlan legyen a
szeretettől. 

Gondoltad azt valaha, hogy a te önzetlen szereteted
mások felé újabb önzetlen cselekedeteteket szülhet, mint
ahogy Szent Miklós püspöké? 

Ma, Szent Miklós napján ragadj meg minden
lehetőséget arra, hogy jót tegyél, főleg azokkal,

akik nem tudják neked ezt viszonozni!

Szombat



December

7.
Advent a várakozás megszentelése. Rokona annak a

gyönyörű gondolatnak, hogy meg kell tanulnunk

vágyakozni az után, ami a miénk.

 Gyermekkorunkban éltünk így. Vágyakoztunk arra, ami

biztosan megjött. Télen az első hóesésre. És várakozásunk

ettől semmivel sem volt kisebb, erőtlenebb. Ellenkezőleg,

nincs nagyobb kaland, mint hazaérkezni, hazatalálni,

beteljesíteni és fölfedezni azt, ami a miénk. És nincs

gyengébb és jogosabb birtoklás se, mint szeretnünk azt,

ami a miénk, akit szeretünk és aki szeret minket. Csak a

szeretetben, csak az ismerősben születhet valódi

„meglepetés”; lehetséges végeérhetetlenül várakoznunk és

megérkeznünk, szakadatlanul utaznunk és szakadatlanul

hazatalálnunk.

Pilinszky János

„Uram, ha vét ellenem
testvérem, hányszor kell
neki megbocsátanom?”

Mt 18:21

Napi‌
 ‌jótett‌

Légy ma türelmes és figyelmes szeretettel jelen
családodban!

Vasárnap

Tudsz-e igazán örülni, annak ami már a tiéd?
Embereknek, kapcsolatoknak, anyagi javaknak?



December

8.
A szeplőtelen fogantatás ünnepe

“... a Boldogságos Szűz Máriát fogantatásának
első pillanatától kezdve a mindenható Isten

sajátos kegyelme és védelme folytán, az
emberiség Megváltójának, Jézus Krisztusnak

érdemei erejében, sértetlenül megóvta az eredeti
bűn szennyétől.”

IX. Piusz pápa Ineffabilis Deus  1854.

„Hogyan válik ez valóra,
amikor férfit nem ismerek?”

Lk 1:34

Napi‌
 ‌jótett‌

Az imádság a hit éltetője. 
Ma mondj el egy tized rózsafüzért hálaadásként a

kegyelmekért!

Hétfő

Mária Krisztus miatt áteredő bűn nélkül fogantatott 
Ha ezt a hitigazságot magunkra alkalmazzuk, azt
jelenti, hogy ahol Krisztus lakik bennünk ott a bűnnek
nincs hatalma. Bensőnkben, ahol Krisztus jelen van,
ahol igazán hagyjuk magunkat vele betölteni, ott a
bűnnek nincs  helye, ott elveszíti hatalmát.
Ez Karácsony fényét engedi törékenységünkbe
bevilágítani, erősíti reményünket, hogy Krisztus
mindannyiunkban megszülethet.

Hagyod, hogy benned is megszülessen Krisztus?

“Én vagyok a Szeplőtelen Fogantatás”



December

9.
„Mid van, amit nem

kaptál?”
1Kor 4:7

Napi‌
 ‌jótett‌

Készíts lelkesítő kártyákat és egyet-egyet hagyj
olyan helyen, ahol valamelyik szeretted, barátod,

munkatársad vagy bárki más megtalálhatja!

Kedd

Amikor megjön a december, hajnali misét tartotok. A
hajnali kék ködben, amely olyan, mint a szilva hamva,
süveges, lámpásos emberek bandukolnak a
kivilágított kis falusi templomok felé, és teli torokkal
énekeltetitek az »Ó, fényességes szép hajnal« kezdetű
ódon adventi éneket. A nappalok egyre rövidebbek
lesznek, a sötétség egyre sűrűbb és hosszabb. És ti
azt mondjátok, nem kell félni. Majd jön valaki, aki elűzi
a sötétséget, és sose látott fényt gyújt a világnak. 
Az adventi emberek remélnek, és várják a fényt.

Kosztolányi Dezső

Mennyire vagy a remény, az eljövendő Fény embere? 



December

10.
„Ha csupán azokat szeretitek,

akik szeretnek benneteket,
mi lesz a jutalmatok? ”

Mt 5:46

Napi‌
 ‌jótett‌

Rorate
Ma már csak közép-európában őrzik a hajnali Mária-misék,
azaz „Rorate” szentmisék hagyományát. Elnevezése  a
misekezdő gregorián ének kezdőszavára vezethető vissza:
„Rorate caeli desuper”.
Az általában pirkadatkor, 6 órakor kezdődő lelki alkalom
Szűz Mária tiszteletére és a Jézus eljövetele utáni vágy
kifejezésére hívja az imádkozni vágyókat. A hajnal a
várakozás és a reménykedés időszaka, a sötétséget legyőzi
a világosság. A korán keléshez ugyanakkor szükség van
önfegyelemre, az időbeosztásunkat is alávetjük Istennek, a
várakozásnak. Nemcsak lelki, hanem testi is lesz így a
készületünk. Mindez mélységeiben kifejezi a virrasztó
várakozást, imádkozva megtett lépéseinket, melyek a
sötétségből a fénybe visznek.

Készülsz e az Úr jövetelére Rorate misén való részvétellel is?

„Nem csak kenyérrel él az ember!” A mai napon
gondoskodj lelki táplálékról is. Olvass el egy rövid

részt a Szentírásból ott, ahol kinyílik!

Szerda



December

11.
Álom
Az álom a Szentírásban Isten
kinyilatkoztatásának egyik eszköze.
József félt elvenni Máriát, amikor
megtudta, hogy gyermeket vár, de  
álmában megjelent az Úr angyala és
József megértette mi a küldetése.
A Napkeleti bölcsek is álmon keresztül
kapták meg az üzenetet, hogy más
úton térjenek haza, Herodes király ne
ölje meg a újszülött Messiást. 

„Ki az én anyám és kik
 az én testvéreim?”

Mk 3:33

Napi‌
 ‌jótett‌

A mai nap végezz el egy (vagy több) olyan
házimunkát, ami általában nem a te feladatod és

nem is nagyon szereted!

Csütörtök

Az álmok az adventben azt üzenik,
hogy Isten a földi történelembe
közvetlenül beavatkozik. Készen áll a
találkozásra az emberrel, és konkrét
jeleket ad a megváltás közeledtére. 

Volt valaha, hogy álomban szólt
hozzád Isten?



December

12.
Vendégek érkezésekor az ember kitakarítja a
házát vagy legalábbis rendet rak. Adventben
is nagyon sok helyen mindent leporolnak és a
lakás új díszítéseket kap. Szoktuk mondani:
rend a lelke mindennek. De vajon ez csak a
külső körülményekre igaz vagy a lélekre is?
Ebben az időszakban fontos feladatunk
szívünk, lelkünk rendbe rakása, kitakarítása is.
Ez sokszor nem is olyan könnyű, hisz lehetnek
ott olyan  dolgok, amiket a por már rég
belepett, vagy talán meg sem merünk érinteni.
Az advent csodája, nem a látszólagos
tökéletességben, külsőségekben rejlik, hanem
abban az erőfeszítésben, amely
eredményeként a szívünk mélyére eldobozolt
dolgok felszínre és aztán a  helyükre kerülnek. 

Hiszed, hogy a gyónás képes megújítani, Isten
segít kitakarítani a szíved rendetlenségét? 

„Mit tegyek veled?”
                                                                                            Mr 10:51

Napi‌
 ‌jótett‌

Péntek

A mai nap legyen panaszmentes nap! Törekedj
arra, hogy ne panaszkodj, próbáld észrevenni

azt, ami jó!



December

13.
A búzaültetést azért kapcsolják Szent
Lucához, mert neve jelentése:  fény,
világosság.
December 13-a volt a Gergely-naptár
bevezetése előtt az év legrövidebb napja
(a téli napforduló a Julián naptárban). A
sötétség után a fényre való várakozás, a
megújulás és a remény szimbóluma
kötődik ehhez a naphoz. A búza
kizöldülése a sötét, téli időszakban éppen
ezt a reményt és a jövő fényét (termést)
hozza el. 
 
Hiszed, hogy az értünk testté lett Kenyér
képes táplálni, erőt adni? 

„Ki érintett meg?”
 Mr 5:31

Napi‌
 ‌jótett‌

Szombat

A mai napon készíts el egy ételt, amivel
meglepheted a családodat! 

Luca-napi búzaültetés
E napon cserépbe elültetett búza
karácsonyra kikel. Közepébe gyertyát
helyezve a karácsonyfa alá, vagy pedig
a templom oltárára helyezik.
E szokás összekapcsolódik a Szent
Család Egyiptomba való menekülésének
legendájával, miszerint üldözőiktől egy
földműves javaslatára gabonaföldön
rejtőztek el, mire az kivirágzott. 
A búza itt az Eucharisztiára emlékeztet
bennünket: értünk kenyéré lett Jézus,
hogy táplálni tudjon.



December

14.
„Miért rejtőzöl el a szükség

idején?”
Zsolt 10.1

Napi‌
 ‌jótett‌

Szentcsaládjárás
A 20. század elejéről származó
katolikus szokás. A hívek minden nap
más házhoz visznek egy a Szent
Családot ábrázoló képet, énekelnek,
imákat mondanak.  Szentcsaládjárás
karácsony előtt kilenc nappal, tehát
december 15-én kezdődik. Egyes
helyeken Erdélyben a képet, amit kilenc
napon át vittek házról házra, december
24-én éjféli misére az utolsó család
elvitte a templomba, az oltár elé lerakta,
hogy az emberek lássák: közénk jött el a
Megváltó és a mi szívünk is lehet jászol,
amiben megszülethet Jézus. 

Készíted-e szíved jászlát az Úr
születésére?

Rohanó világunkban az időnk a legértékesebb. 
A mai napon szakíts időt olyan családtagodra,
barátodra,  aki már régóta vár a találkozásra!

Vasárnap



December

15.
Csend
Az Evangéliumok egyetlen szavát sem hagyományozták
ránk, de mégis tudjuk róla, hogy Isten parancsait úgy
hajtotta végre, hogy  egyszer sem kérdezett vissza.
Csendje nagyon sokatmondó, hisz Isten akaratának
meghallásához, a mély imához csendre van szükség.
Ima 
Szent József az imádkozó ember volt.  Megtanította
Jézust beszélni és Istent „Abba”-nak, „Apu”szólítani, azaz
arra, hogy emberi szavakkal beszéljen a Mennyei
Atyához – ez az ima. 
Bátorság és férfiasság
Isten egyáltalán nem szorul senkire, mégis tervei
megvalósításához használni akarja az embert. Egy férfit
választott, tett meg Mária és a gyermek gondozójának,
őrzőjének. Egy olyan korban, amikor túl sok férfi
meghátrál felesége, gyermeke és családja iránti
kötelezettségeitől, és nehézségek esetén a bűnökhöz és a
könnyű élethez fordul, Szent József a bátorság és a
kitartás mintaképeként ragyog. 

Tudod-e követni erényeiben Szent Józsefet?

„Ha a só ízét veszti, ugyan
mivel sózzák meg?”

Mt 5:13
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Hétfő

1
Szent József erényei
 

2

3

Ma egy alkalommal mondj le az akaratodról. 
Engedd, hogy Isten vagy a másik ember döntsön!



December

16.
Karácsony a második legnagyobb keresztény
ünnepünk. Erre való mélyebb felkészülést szolgálja
az az adventi ájtatosság is, amely az ó-
antifónákhoz kapcsolódik. Ezeken az adventi szent
idő második részében  végezett liturgikus
alkalmakon az Egyház az érkező Krisztust köszönti
az Ószövetség nagy képeivel. A megígért Megváltót
egy-egy tulajdonságán, vagy nevén keresztül
szólítjuk meg és kérjük, hogy jöjjön el hozzánk,
töltse el lelkünket adományaival.
Ebben az adventi liturgiában hét csodálatos lépcső
vezet a betlehemi jászol felé: Sapientia, Adonai,
Radix, Clavis, Oriens, Rex, Emmanuel.
Ezek kezdőbetűinek visszafelé történő
összeolvasása „ero cras”, azaz „holnap [veletek]
leszek” kifejezést adja. A legutolsó antifóna
szenteste előtti nap, vagyis 23-án hangzik el. A
megtestesülés előtti napon egész adventben
elhangzó kérésünkre: „Jöjj el, Urunk”, felcseng
Krisztus reményt keltő válasza: 
„Holnap eljövök/veletek leszek.”

„Miért mondasz engem
jónak?”

 Mk 10:18
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Péntek

1 December 16-ig az
eszkatologikus várakozás
ideje, amikor inkább
Krisztus világvégi, második
eljövetelére készülünk.

Az Adventi idő két része

December 17–24-ig az
inkarnációs várakozás ideje,
amikor a karácsonyi
kisded születésére
várakozunk.

2

Fogalmazd meg ma, hogy miért örülsz annak, hogy
Jézus közösségének, az Egyháznak tagja lehetsz, és

lehetőség szerint mond is el ezt valakinek.
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December

17.
„Ti is el akartok menni?” 

Jn 6:67

Ó, Bölcsesség! Te a
magasságbeli Isten ajkán
születtél, erőddel elérsz a
világ egyik végétől a másikig,
és üdvösen igazgatod a
világmindenséget: jöjj, taníts
meg minket okosan élni!

Sapientia - Bölcsesség
A bölcsesség az Ószövetségben Isten
tulajdonsága, aki a semmiből egyetlen szavával,
akaratával létbe szólította a világmindenséget.
Az Újszövetségben a Bölcsesség maga Jézus
Krisztus, az Isten Fia, Isten megtestesült Igéje,
aki már a teremtéskor is létezett, sőt, részt is vett
a teremtésben, mivel egylényegű az Atyával. 
Hatalmas ölelés van az antifónában, amely a
kezdetektől a végéig megmarad. Ebből az
átölelő szeretetből nem tud kiesni az ember.
A Bölcsesség szájából származik a kenyér és
aszalt terít, lakomára hív, amely az utolsó
vacsorán teljesedik be. Ez a Bölcsesség azóta is
naponta hív és asztalt terít, hogy kenyerével
tápláljon. 
Az antifóna kérése: vezesse a gondolatainkat,
rendezze az életünk zűrzavarát, és mutassa
meg, hogyan illeszkedünk bele Isten nagy
tervébe.

Szerda

A mai napon gondold végig, hogy van e a
környezetedben olyan ember, akivel haragban vagy.

Imádkozz érte és keresd a kibékülés lehetőségét!
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December

18.
„Még egy órát sem tudtok

velem virrasztani?” 
Mt 26:40 

Ó, Urunk és népednek vezérlő
Fejedelme! 
Te megjelentél Mózesnek az
égő csipkebokorban, és neki
a Sínai-hegyen törvényt
adtál: Jöjj, válts meg minket
kitárt karoddal!

Adonaj -  Örökkévaló Úr
Isten két megszólítása szerepel az antifónában:  
Szabadító, aki kivezette népét Egyiptomból és
Törvényhozó, aki rendet és útmutatást adott.
Ebben az imában azt valljuk, hogy Krisztus az a
hatalmas, de mégis irgalmas Úr, akinek a szava
teremt, aki szabadít, és aki a történelem ura.  
Uralkodik és törvényeket hoz, de mégis lehet
bensőséges kapcsolatot kialakítani vele. Tisztítja
az Istenről alkotott képünket. 
Isten égő csipkebokra Mária, azaz Krisztus
eljövetelének előképe. Isten betölti önmagával
Máriát. Ő a csipkebokorhoz hasonlóan mégsem  
ég el, pedig Isten hatalmas tüze tölti be.
Az antifóna kérése: szabadítson meg bennünket
azokból a rabságokból, amelyek ugyan nem
egyiptomi igák, mégis fogva tartanak:
félelmekből, bűnökből, keserűségből,
megkötözöttségekből.
 

Csütörtök

A mai nap készülj fel és végezd el karácsonyi
szentgyónásod, keresd hibáid jóvátételének

lehetőségeit!



Napi‌
 ‌jótett‌

December

19.
„De miért kerestetek?” 

Lk 2:49

Radix Jesse - Jessze gyökere
Jessze Dávid király édesapja volt, tehát a dávidi
királyi család ősatyja. Bár a dávidi királyság
”kiszáradt fának” tűnik, de Isten új életet hoz
belőle, hisz az ígéret szerint Dávid családjából
születik a Messiás. 
A prófécia arról beszél, hogy bár Izrael
királysága széthullott, Isten nem feledkezik meg
ígéretéről: a legreménytelenebb helyzetből is új
életet fakaszt. Amikor Krisztushoz fordulunk
ezzel a megszólítással, azt valljuk, hogy Ő az,
aki új reményt hoz egy olyan világba, amely
sokszor erőtlennek és kiégettnek tűnik. A gyökér
képe egyszerre fejez ki szilárdságot és alázatot:
Krisztus mélyről, csendben, szinte észrevétlenül
sarjad, mégis Ő az, akiből minden élet
táplálkozik.
Az antifóna kérése: fakasszon új életet a
szívünkben, hogy elűzzön minden kétséget,
sötétséget és hozza el a Messiás reményét, aki
megújítja a világot.

Péntek

Ó, Jessze gyökeréből támadt
Sarj! Te jel vagy a népek
számára; elnémulnak a
királyok előtted, és epedve
várnak a nemzetek: Jöjj,
szabadíts meg minket, már
ne várass tovább magadra!

Mai napon imádkozz és böjtölj azokért, akik 
keresik a visszatérés útját az Atyához! 
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December

20.
„Ki időzhet sátradban,
Uram, ki lakhat szent

hegyeden? “
Zsolt 15:1

Ó, Dávid kulcsa és Izrael
királyi pálcája! Amit te
megnyitottál, azt senki be
nem zárja, amit te bezártál,
azt senki ki nem nyitja: jöjj,
szabadítsd ki a börtönből a
foglyokat, akik sötétségben
és a halál árnyékában ülnek!

Szombat

Clavis David- Dávid kulcsa
A kulcs a hatalom jelképe. Jézus Krisztusnak
hatalma van az élet és a halál felet. Ez azt
jelenti, hogy Ő az, aki a menny, az üdvösség
ajtaját megnyitja számunkra. Olyat, amelyet
senki más nem képes kinyitni. Az ajtó kitárult és
nem kell már a kulcslyukon kukucskálnia az
embernek és Isten titkát lesni. Jézusban teljesen  
tárt ajtók vezetnek a titokba, amelyet a szentek
megértettek és ennek a palotának a lakói lettek
itt a földön és odaát is. 
Ugyanakkor bezárja azt, ami pusztít bennünket,
azaz a bűnt, mégpedig a szentgyónás,  a
kiengesztelődés által. Lezárta a gonosz
hatalmát és új ajtót nyitott önmagához.
Az antifóna kérése: vezesd életünket úgy, hogy
beléphessünk Isten országába és
megtapasztalhassuk szeretetének teljességét.

Légy ma különleges módon is türelmes, főleg akkor,
 ha dühít valaki vagy valami!
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December

21.
„Tudjátok, mit tettem

veletek? “
Jn 13:12

Ó, szent Virradat! Te az örök
világosság Fényessége és az
igazságosság Napja vagy:
jöjj, és világosítsd meg
azokat, akik sötétségben és a
halál árnyékában ülnek!

Vasárnap
Oriens - Felkelő Fény
Ez az egyik legköltőibb megszólítás. A sötétségre
hajló világba a fény mindig kívülről érkezik: nem
magunkból fakasztjuk, hanem Isten ajándéka. Az
„Oriens” Isten „fénytermészetére” utal, valamint
arra, hogy a Megváltó a világ igazi fénye, az
igazság napja, amely miként az égitest is
mindenkire rásüt. Így mindenki számára megnyílik
a megváltás útja. Ezen az úton ez a fény az,
amely tájékozódási pontként segíti az
emberiséget, és amelyhez az életben igazodnia
kell, hiszen ez az emberi lét „igaz és végső
céljához” vezet.  Lukács evangéliuma is így beszél
Jézusról: „a magasságból felkelő Nap” látogat
meg minket. 
Az antifóna kérése: világíts ránk, hogy
megtaláljuk az igaz utat, és segíts, hogy
reményünk és hitünk ragyogjon minden
helyzetben.

Mai napon keress időt az elcsendesedésre, 
imádságra, hogy az Úr készítse elő benned az

ünnepet!
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December

22.
„Mester, mit tegyek, hogy

elnyerhessem az örök
 életet?“

Lk 18:18

Ó, nemzetek Királya és szívük
Kívánsága, az Egyház
Szegletköve! Te
egybekapcsolod régi és új
választott népedet: jöjj,
üdvözítsd az embert, akit a
föld anyagából alkottál!

Hétfő

Rex Gentium - Népek Királya
Ez a megszólítás Krisztus egyetemességére mutat
rá: nem egyetlen nép, kultúra vagy hagyomány
Uraként jön, hanem az egész emberiség
Királyaként, aki békét teremt azok között, akik
természetük szerint széttöredezettek. A prófétai
jövendölések szerint Ő az a sarokkő, amely
összefogja a fal két oldalát — a zsidókat és
pogányokat, az ellenségeskedő népeket, a
szétszórt közösségeket, sőt az egymással harcoló
emberi szíveket is. Magába foglalja a
vágyakozást a békére, az egységre és az
igazságos, szeretet-alapú vezetésre.
Az antifóna kérése: hozz békét a világba, taníts
szeretetre és igazságra, és segíts, hogy minden
ember felismerje és kövesse uralmadat.

A mai nap gondold végig milyen aggodalmak,
félelmek élnek benned? Imában bízd az Úrra
magadat, életedet, szeretteidet, gondjaidat!
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December

23.
„Miért látod meg a szálkát

testvéred szemében, amikor a
magad szemében a gerendát

sem veszed észre? “
Lk 6:41

Ó, Emmánuel, törvényhozó
Királyunk! Te üdvözíted a
reád várakozó népeket: Jöjj
és üdvözíts minket, Urunk,
Istenünk!

kedd

Emmanuel- Velünk az Isten
Utolsó, legszemélyesebb megszólítás. Emmánuel-
név (Im: velünk, Anu: mi, El:Isten) a betlehemi jászol
csendjét idézi, ahol Isten a lehető legközvetlenebb
módon vállalta életünket.  Ez már nem csak cím,
hanem kapcsolat. Isten nem távoli király, nem
pusztán fény vagy hatalom, hanem közel lép, sőt
közénk születik. Az antifónában az a vágy jelenik
meg, hogy ne csupán ismerjük Istent, hanem
megtapasztaljuk jelenlétét, hogy velünk legyen a
mindennapokban, örömben és nehézségben
egyaránt.  Krisztus nemcsak eljön valamikor,
hanem velünk marad: az Eucharisztiában, az
Igében, a közösségben, a szív csendjében.
Az antifóna kérése: lépj be személyes életünkbe,
légy jelen közöttünk, hogy megtapasztalhassuk
szeretetedet és szabadításodat. Tápláld hitünket,
erősíts bennünket a nehézségekben, és vezesd
életünket az örök boldogság felé.

A mai napon engedj valakit előre a sorban, légy
türelmes, ha várakoznod kell!



December

24.
„Mi az igazság?“

Jn 18:38
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Szerda

Ma született a mi Üdvözítőnk,
örvendezzünk! Nem szabad
szomorkodnunk akkor, amikor az
élet születését ünnepeljük....Senki
nincs ebből az örömből
kizárva....Vigadjon a szent, mert
közeleg győzelmi pálmája. Örüljön a
bűnös, mert megbocsátásra kap
meghívást. Örvendezzék a pogány
is, mert őt is az életre hívják!   

Nagy Szent Leó pápa

Fiú adatik nekünk
Az élet legnagyobb öröme egy gyermek
születése. Jézus születése az az újdonság,
amely minden évben lehetővé teszi
számunkra, hogy belsőleg újjászülessünk,
Őbenne találjuk meg az erőt ahhoz, hogy
szembenézzünk minden próbatétellel.
Ő értünk születik. Értünk, nekünk. 
Isten Fia, aki természeténél fogva áldott,
eljön, hogy a kegyelem által áldott fiakká
tegyen minket. Isten Fiúként jön el a
világba, hogy Isten gyermekeivé tegyen
bennünket. Milyen csodálatos ajándék! 

 Ferenc pápa

A mai napon imádkozz az egyedülállókért,
özvegyekért, magányosan ünneplőkért:

nehézségeikben kapjanak hitet, reményt és bátorítást. 



December

25.
„Hol van a zsidók újszülött

királya?”
 Mt 2:2

Csütörtök

Áldott karácsonyi ünnepeket és
boldog új évet!




